



PERSPECTIEFNOTA 2025 - 2028

Steenbergen, 4 juli 2024

Beste voorzitter,

Vandaag stellen wij de plannen en doelen vast voor de komende vier jaar. De perspectiefnota geeft een overzicht wat wij als gemeente wil bereiken, welke stappen we daarvoor moeten gaan nemen en hoeveel geld hiervoor beschikbaar gesteld moet worden. Als het aan de brede fractie van Gewoon Lokaal! ligt, wordt deze vandaag vastgesteld. Maar de fractie en achterban van Gewoon Lokaal! is wel positief kritisch. Tien minuten spreektijd vandaag is te kort voor een grote fractie als Gewoon Lokaal!, daarom enkele highlights.

Een mooie taak zou kunnen zijn dat onze inwoners nog trotser worden op al onze kernen, want ze zijn immers de beste ambassadeurs binnen onze gemeentegrenzen. Maar als er dan toch een aanbeveling, klacht of vraagstuk binnenkomt via de e-mail of telefoon dan moet deze goed en snel opgepakt worden. Dit gebeurt nog onvoldoende, maar wij verwachten veel van de nieuw aangestelde coordinator dienstverlening. Kan het college hierop toezien dat dit correct gebeurt en kan er eind dit jaar een kort evaluatiemoment komen?

Voorzitter, het ravijnjaar komt er aan en dat is duidelijk te zien in de gepresenteerde cijfers. Van de centrale overheid hoeven we weinig extra compensatie te verwachten via het gemeentefonds. Maar laten we met z'n allen voorbij dat ravijn kijken, naar de overkant.

We zullen kansen moeten pakken en als iets gepland staat om uit te voeren, dan moeten we ook daadwerkelijk doorpakken. Als er een raadsbesluit en budget ligt voor een project zoals de Steenbergseweg in Dinteloord, dan moet dat ook tot uitvoering komen. Als er scholen gebouwd moeten worden omdat de huidige gebouwen niet meer volstaan, dan moeten wij dat vanuit de gemeentelijke taak van onderwijshuisvesting voorbereiden en uitvoeren.

Als er de komende 10 jaar investeringen met significante bedragen nodig zijn vanuit de collegeprioriteiten dan moeten we daarvan op de hoogte zijn. Zoals we kunnen lezen in de perspectiefnota kunnen we financieel gezien niet alles tegelijk uitvoeren. Ook als dit nog zachte getallen en prognoses zijn, weten we hiermee hoe we moeten laveren om tegen de wind van de komende ravijnjaren in, dezelfde koers aan te kunnen houden.

En daarmee zijn we weer uitgekomen bij de investering-agenda. Niet die van het rollend materieel, de CV installatie van een sporthal of de toplaag van een voetbalveld.

Nee, we bedoelen de gebiedsontwikkelingen, economische kracht, en het GVVP.

Voorzitter, we zien in diverse kernen in toenemende mate doorgaand vrachtverkeer denderen. Dit zware vrachtverkeer is veelal geen bestemmingsverkeer, geeft veel overlast, terwijl er **bestaande** alternatieve routes zijn en dit eenvoudig snel opgepakt kan worden. **Hierover komt een motie van de fractie van Gewoon Lokaal!**

Voorzitter, kan het college een update geven van het Waterwingebied in de Engelseweg in Kruisland? We merken dat er vooral bij onze landbouwers onrust is ontstaan vanwege de gebrekkige communicatie door Brabant Water, het te laat benaderen van de agrariers en mogelijke gevolgen die ontstaan bij de waterwinning. Zijn deze zorgen terecht en hoe staat het college in dit project?

In de vervangingsinvesteringen zien we in 2025 het vervangen van de airco's van het gemeentehuis gepland staan. Het jaar erna staat een onderzoek naar duurzame vervanging van de CV ketel en het vervangen van de ketel op de agenda staan. Er zijn zo veel moderne hybride combinaties van luchtbehandeling en verwarmen/koelen waardoor naar de mening van Gewoon Lokaal! deze gecombineerd aanbesteed moeten worden om de systemen goed op elkaar aan te laten sluiten. Wat denkt het college hiervan?

Gewoon Lokaal! is nieuwsgierig welke subsidies er zijn aangevraagd tussen juni 2023 en 22 juni 2024. Op onze technische vraag werd geantwoord dat er geen totaaloverzicht is. Hoe kan dit? Hier moeten toch documenten van zijn bij de subsidiespecialist? Graag verder uitleg hierover. Ook is er nog geen idee wat voor subsidies er aangevraagd worden dit jaar, vreemd toch? Of niet? Ook uitleg. We zien bijvoorbeeld ook mogelijkheden voor subsidies voor snelfietspaden. Ideeetje? Afhankelijk van het antwoord komen we er op een later moment wellicht op terug.

Voorzitter, in bijlage twee, uitvoeringsplan GVVP jaarschijf 2025 bij 8.07 staat : aanpakken lokale fietskelpunten o.a. Wipstraat en Watertorenweg in Steenberg en Noordzeedijk Nieuw Prinsenland met een totaal investeringsbedrag van 245.000 euro.

Hoe kan het zijn dat er in de juni vergadercyclus een raadsvoorstel over deze dijk tot deze raad kwam met een bedrag van 1.3 miljoen euro? Deze dijk kan wat onze fractie betreft zijn functie van enkel en alleen fietspad behouden en de gelden die beschikbaar zijn voor natuur en infrastructurele verbeteringen nu eens echt gaan gebruiken voor ecologische verbinding zones, fietspaden, veel meer groen en wandelpaden om maar een paar zaken te noemen. Dit kan toch?

Misschien enkele ideeën uit een bestaande landschapsvisie uit 2021 van bureau Juurlink en Geluk BV gaan uitvoeren? Wij denken dat daar veel Dinteloorders iets gelukkiger van zullen worden na jarenlang weinig tot niets gezien te hebben op dit terrein. In ons verkiezingsprogramma staat bij bedrijventerreinen: Doen: passende inrichting bedrijventerreinen. Dit betreft de nieuwe terreinen , maar wat als het dezelfde kant opgaat als bij de "oude"

terreinen. Wat is er dan gebeurd bij AFC West Brabant of Nieuw Prinsenland zoals het nu mag heten?

Daar zijn stelselmatig, bij het toelaten van bedrijven op AFC Nieuw Prinsenland de randen opgezocht van wat wel en niet kan, hetzij rechtstreeks toelaten of met vage beloften aan de adviescommissie over “toekomstige Symbiose voordelen” worden toegelaten.

Volgens het Algemeen kader voor het inpassingsplan van het Agrofoodcluster West-Brabant van 24 september 2009 werd het AFCWB al een begrip genoemd op het gebied van duurzaamheid, synergie, symbiose en innovatie voordat het gerealiseerd is.

Het AFC West Brabant is een uniek en hoogwaardig project.

Andere volzinnen hierin zijn: van een hoogwaardig project als het AFCWB wordt een hoogwaardige inpassing in het landschap maar ook een hoogwaardige beeldkwaliteit aan bebouwing verwacht. Het zal niet meevallen om een 40 meter hoog gebouw in te passen in het landschap. Of wat te denken van de toename aan vrachtwagenbewegingen door de komst van nog een distributiecentrum van (gefaseerd) 35.000 vierkante meter.

De fractie van Gewoon Lokaal! verwacht ook van onze gemeente toezicht op naleving van de gebruiksvoorwaarden waarop deze vergunningen zijn verleend. Graag bevestiging. En hoopt verder dat de langverwachte compensatie in de vorm van betere natuurwaarden rond dit gebied en de Oostzijde van de kern Dinteloord eindelijk eens serieus en met een overzienbare termijn gerealiseerd kan worden.

En mag er voor de nieuwe terreinen eerder een ruimtelijke invulling met veel bomen, groenstroken enzovoorts worden aangelegd die rijk zijn aan biodiversiteit.

Voorzitter, dan Nieuw-Vossemeer, waar momenteel hard gewerkt wordt aan diverse projecten om de leefbaarheid en aantrekkelijkheid te verbeteren. Zo staat de aanpak van de Vosseburcht op de planning en mag de raad na de zomervakantie hopelijk een keuze maken uit de plannen, loopt alles ook nog op schema? Ook op toeristisch-recreatief gebied wordt er flink geïnvesteerd, met projecten zoals het herstellen van het natuurswembad en de aanleg van een fietsverbinding, pont en uitkijkpunt in samenwerking met de Linie van de Eendracht, is er al een update over deze projecten?

Gewoon Lokaal is verheugd over de oplevering van 12 starterswoningen in de Julianastraat. Tegelijkertijd blijft de Mattenburg een doorn in het oog en geen fraai visitekaartje voor het dorp. Wat is de actuele stand van zaken is rondom de herontwikkeling van dit terrein?

Voorzitter, even over de toekomstscenario ‘Kind- en Gezinsbescherming’. De Safegroup (vrouwenopvang) bied onderdak aan vrouwen en kinderen die moeten vluchten voor huiselijk geweld. Niet alle kinderen mogen met de moeder mee vanwege de leeftijdsgrens en worden gescheiden opgevangen. Kan het college bemiddelen dat vrouwen en kinderen bij elkaar kunnen blijven zonder leeftijdsgrens voor de kinderen en toegelaten worden bij een Safegroup?

Voorzitter, er zijn enkele plekken in de gemeente die volgens Gewoon Lokaal! aantrekkelijker gemaakt kunnen worden met mobiele boombakken. We denken onderandere aan het centrum van Kruisland of de Markt en winkelgebied in Steenberg. **Hier dient de fractie van Gewoon Lokaal! een motie voor in.**

En zijn er mogelijkheden om op zaterdag een tweede weekmarkt te organiseren met streekproducten van boeren en lokale ondernemers? Kan dit besproken worden met ONS?

Voorzitter, de waterput in het centrum van Steenbergem is een stukje erfgoed waar we trots op moeten zijn, maar de staat van de waterput is betreurenswaardig. Het liefst zou Gewoon Lokaal! de waterput zo snel mogelijk opgeknapt zien maar dat kan helaas niet, want er is schade aan de waterput en daardoor kan de waterput pas hersteld worden na afronding nieuwbouwproject 'Hartje Steenbergem'.

De stadsherhauthen vertellen tijdens de wandelingen de geschiedenis van de waterput. Een mooie gelegenheid om bij dit monument een verblijfplaats met zitbankjes van te maken, dat verwijst naar ons verleden, voorzien van een informatiepaneel en onderzoek te doen om van de waterput hiermee een recreatieve plek te maken. De middelen hiervoor te vragen aan de raad via de begroting 2025. **Ons fractielid Gerda van Caam dient zo een motie in en is mede opgesteld door de Volkspartij met steun van Progressief Samen en de VVD.**

Voorzitter, onlangs hebben we aandacht gevraagd voor de fietsbrug in Benedensas. Regelmatig is de buitendienst opgeroepen om storingen te verhelpen en staan er met enige regelmaat bezoekers voor een kapotte brug. Fijn dat dit probleem nu meer onder de aandacht is en we willen vragen en gaan ervanuit dat de raad op de hoogte gehouden wordt en hopelijk volgt er snel groot onderhoud.

Voorzitter, de jeugd staat dolgraag te springen om zich te binden in onze kernen. Geen binding, geen jeugd, geen toekomst voor onze mooie gemeente. Lopen alle processen met de meer dan 80 verenigingen en sportclubs op koers? Zijn er knelpunten of draait de machine stuk? De natuurspeeltuinen en de toestellen, hoe ver zijn we hier mee dit jaar? In de jaarstukken was te vinden dat hier spoedig aangedacht aan zou worden besteed.

Ook ons klimaat speelt een belangrijke rol, naar de 2 jaarlijkse update van de visie daarover kijken wij als partij reikhalzend uit! Hoe staan we ervoor en wat kunnen we nog meer doen. In Kruisland en in andere kernen liepen onlangs de straten onder en was er grote wateroverlast in woningen door het gevolg van grote regenbuien. Wij hopen dan ook snel de nieuwe verordening te mogen verwachten. Tennaet zou omstreeks 2026/27 klaar zijn met het vergroten van het elektriciteit net. Hoe lopen deze overleggen en is de gemeente actief in overleg met Tennaet?

En dan de bomenlijst... vaak aandacht voor gevraagd. Erg jammer volgens Gewoon Lokaal wat er overgebleven is. Is het document wat we konden vinden op de site het volledige actuele document?

En is het college bekend met de korte heropenstelling van de subsidieregeling Natuur-Boscompensatie buiten Natuurnetwerk Brabant? Tot 25 juli heropent de provincie deze subsidie. De gemeente Steenbergem komt hier wellicht ook voor in aanmerking. Er is 1.3 miljoen euro vrijgekomen, dat is goed voor zo'n 12 hectare grond. Ziet het college hier ook kansen voor binnen onze gemeentegrenzen?

Voorzitter, Kruislandse basisschool de Zonneberg gaat vanaf komend schooljaar een combinatieklas inzetten. Dit omdat het financieel onmogelijk is om 8 groepen te behouden voor de nu nog zelfstandige onafhankelijke school. We zijn hier ongerust over en zijn blij dat er binnenkort gestart wordt aan de nieuwbouwwijk De Boogerd om onderandere meer jongeren en gezinnen aan te trekken.

Eind 2022 is de regionale boapool gestopt en werken de boa's allen vanuit gemeente steenbergen. Is dit inmiddels geëvalueerd? Wat is de toekomstvisie op dit gebied van gemeente Steenbergen? De boa's zijn belangrijk voor alle kernen in onze gemeente.

De site : <https://www.gemeente-steenbergen.nl/wijkboa> krijgt een foutmelding. Dit is niet handig voor de inwoners van gemeente Steenbergen. Kan hier naar gekeken worden?

Voorzitter, tot slot danken wij eenieder die meegewerkt heeft tot het duidelijke stuk, wat we vandaag bespreken.